



Széchenyi Kártya MAX+

A Gazdaság Házában tanácsadásra és hitelügyintézésre várja az érdeklődőket Kálmán Judit hitelmenedzser.

1. és 3. oldal



Támogatás induló vállalkozásoknak

Vissza nem térítendő támogatást vehetnek igénybe induló vállalkozások, kezdeti költségeik fedezésére.

3. oldal



Információvédelmi kötelezettség

Programjánló vállalkozásoknak: kiberbiztonság, épületüzemeltetés, szakmai kiállítások, üzleti találkozók.

4. oldal

Radetzky Jenő



Energiaszubszidiaritás

Miközben a világ globalizálódik, egy – a napenergiára épülő – innováció lehetővé teszi, hogy a fogyasztói igény helyén termeljünk elektromos áramot, létrehozva ezáltal a „technikai szubszidiaritást” az energiaiparban. A nagy infrastruktúra igényű, tetemes költséget jelentő energiaszállítás és elosztás helyett – vagy mellett – az energiát ott kell előállítani, ahol szükség van rá és ott kell felhasználni, ahol előállítjuk! Ez ma már a világon több millió háztartási kiserőműre igaz, de egyre gyakoribb az ipari telephelyeken történő alkalmazás is. A szubszidiaritás elvének alkalmazása nagy függetlenséget és költségmegtakarítást eredményez.

A tudomány, a gazdaság rendkívül gyorsan reagál az igényekre. A tároló kapacitások (akkumulátorok) tömeges előállításával lehetővé vált a helyszínen fotovoltaiikus úton előállított energiának nemcsak a helyszíni felhasználása, hanem a többletermelés tárolása is. Jó tervezéssel részlegesen, vagy akár teljesen hálózati függetlenséget is el lehet érni. Az INTERSOLAR 2023. kiállítás – mely naprakészen mutatta be az ágazat rendkívüli technikai színvonalát – újdonsága és slágere a felhasználást és tárolást egyaránt kiszolgáló HYBRID INVERTER volt.

Új jövőkép, folyamatos innováció, az energia évszázadát éljük.

kalamauz

A FEJÉR VÁRMEGYEI KERESKEDELMI ÉS IPARKAMARA GAZDASÁGI LAPJA

2023. június 21., SZERDA – www.fmkik.hu

ÚJ JÖVŐKÉPRE VAN SZÜKSÉG AZ ENERGETIKÁBAN

Az elmúlt évtizedekben az európai ipar alapját a nyugati technológia és az olcsó orosz energia együttese adta. E korábbi egyensúlyi helyzet az egymást követő krízisekben felborult, a világválság, de különösen az orosz-ukrán háború és a nyomában járó energiaválság hatására teljes átrendeződés indult meg. Egy új rend formálódik, amelyhez Magyarországnak is újragondolt ágazati jövőképpel kell alkalmazkodnia.

rugalmas átálláshoz. Fennáll a veszély, hogy az orosz gázt amerikai LNG-re (cseppfolyósított földgázra) váltó kontinensünk függőséget függőségre cserél. A közép-európai térség tengerpart nélküli államainak, köztük Magyarországnak még ennél is szűkebbek az alternatívái. Hazánkban az uniós átlagnál nagyobb importkitettséget kell kezelhetőbb szintre szorítania az energiatermelés és -beszerzés szerkezetének átalakításával. Az elmúlt tél az enyhe időjárással kíméletes volt Európához, de a jövőnk nem alapozhatjuk arra, hogy máskor is hasonló szerencsénk lesz.

Minden nehézség, hátráltató körülmény ellenére számos fontos képességünk van, amelyekre építve, azokat tovább erősítve sikeresen gyűrőzhetünk meg a kihívásokkal. Magyarországi földalatti gáztárolókapacitása az egyik legnagyobb az Európai Unióban. Mára már Szlovéniát kivéve minden szomszédunk felé kiépítettük a gázvezeték-összeköttetéseket. Villamos energiában is kiváló a hazai infrastruktúra, amely a kon-



Lantos Csaba energiaügyi miniszter

inentális átviteli rendszer szerves része, általa importálni és exportálni egyaránt tudunk. A két fő energiaforrású kiegészítő használatára érdemes törekedni, igazodva a fűtés-hűtésben, közlekedésben már zajló áttéréshez a fosszilis termékekről áramra. 2030-ra

jelentősen megnő a villamos energia iránti igény, miközben az időjárásfüggő megújuló rendszerbe illesztendő hálózati fejlesztések és tárolói beruházások mellett korszerű kombinált ciklusú gázerőművek építésével támogatjuk.

Folytatás a 2. oldalon

<http://www.fmkik.hu>
[facebook.com/kamarafejer](https://www.facebook.com/kamarafejer)
A FEJÉR VÁRMEGYEI KERESKEDELMI ÉS IPARKAMARA LAPJA

Hitelkérelmek év végéig

Ez év novemberig és decemberig elérhető a Széchenyi Kártya MAX+ konstrukció a vállalkozások számára.

Hitelügyintézésre, tanácsadásra várjuk a vállalkozókat a Gazdaság Házába.

A Széchenyi Kártya Program konstrukciói a legkedvezőbb hitellehetőségeket kínálják, kiemelt mértékű állami támogatással, alacsony kamat és költségek mellett, ingatlanfedezet nélkül juthatnak finanszírozáshoz a vállalkozások.

Mindenyik konstrukció esetében az ügyfél által fizetendő nettó kamat egységes, évi nettó FIX 5%, a kezelési költség 0%.

Széchenyi Kártya MAX+: 2023. november 24-ig

Konstrukció a napi működési költségek biztosításához, az igényelhető hitelössz-

szeg maximum 250M Ft, a futamidő 1, 2 vagy 3 év lehet.

Széchenyi Turisztikai Kártya MAX+: 2023. november 24-ig.

Szabad felhasználású folyószámlahitel kifejezetten a turisztikai szektorban működő vállalkozások részére, az SZK MAX+ alkonstrukciójaként elérhető. Az igényelhető hitelösszeg maximum 300M Ft. Az Üzletszabályzatban meghatározott tevékenységhez bármelyikét főtévékenységként kell végeznie a hitelkérelem benyújtásakor a vállalkozásnak.

Széchenyi Likviditási Kártya MAX+: 2023. november 24-ig

A vállalkozás működéséhez szükséges forgóeszköz beszerzésekhez elérhető, 3 éves futamidőre igényelhető hitelösszeg maximum 250M Ft.

Folytatás a 3. oldalon

Előzőleg a világ hangsúlyosabb szempontként kezelte a fenntarthatóságot, a tavalyi év korábban példátlan piaci folyamatai, szélsőséges áremelkedései miatt ismét az ellátásbiztonság és megfizethetőség igénye került előtérbe az energetikában. 2022 számunkra legfontosabb tanulsága, hogy a belső elérhető forrásokra támaszkodva számottevően erősíteniünk kell energiafüggetlenségünket, miközben nem mondunk le klímapolitikai vállalásaink teljesítéséről sem.

Európának általában sem kedvezőek az adottságai a

Energetika: költségcsökkentés hatékonyan

Folyamatos újratervezés és alkalmazkodást igényel a vállalkozások részéről az energiaköltségek csökkentése. A cégek versenyképességét nagy mértékben befolyásolja az energiahatékonyság. Mit tehetünk az épületüzemeltetés területén? Keller Zoltánt, az Albacomp Cégesoport Napelem Divízió üzletágvezetőjét kérdeztük.

A vállalkozásoknak tudatosan kell azzal foglalkozniuk, hogy a mindennapokban milyen energiacsökkentő megoldásokat tudnak alkalmazni. Energiacsökkentést sok esetben odafigyeléssel, mérésekkel, akár beruházás nélkül is elérhetünk. Cél szerű ezután átgondolni a kisebb költségigényű beruházásokat, majd a költséges

beavatkozások szükségességét és megtérülését elemezni – hangsúlyozta a szakértő.

A rezsiköltségek csökkentéséhez az első lépés, hogy felmérjük az adottságokat. Egy kevésbé korszerű, több évtizede épült csarnoknál, irodaháznál talán könnyebben azonosíthatjuk a kritikus pontokat. Egy viszonylag új, A+ energetikai besorolású épületnél igazi kihívás az energiafelhasználás érdemi csökkentése. Itt nem beszélhetünk a „szokásos” módszerekről, hiszen szinte minden tökéletes: kitűnő épületszerkezeti elemek, megfelelő hőszigetelés, háromrétegű üvegezésű ablakok, központi hűtő- és fűtési rendszer, helyiségenkénti hőfokszabályozással. A beépített villamos- és gépészeti berendezések a kornak meg-

felelő, magas minőségűek. A drasztikusan megemelkedett energiaköltségek miatt mégis érdemi beavatkozásokat kellett végezni az Albacomp Innovációs Központ épületén.

Ehhez elsősorban „jó gazda” szemlélettel rendelkező gondnokra vagy energetikusra van szükség – emelte ki Keller Zoltán.

Folytatás a 3. oldalon



Az Albacomp épületüzemeltetési megoldásait Keller Zoltán mutatta be



ÚJ JÖVŐKÉPRE VAN SZÜKSÉG AZ ENERGETIKÁBAN

Folytatás az első oldalról

Lantos Csaba, energiaügyi miniszter: Joggal lehetünk büszkéek arra, hogy Magyarország bizonyos időpillanatokban ma már képes a teljes hazai áramfogyasztást karbonmentes forrásból fedezni. Az átlagos napi felhasználás mértéke 5-6 ezer megawatt, ennek mintegy felét adja Paks és más hagyományos erőművek. A lendületesen felfutó napelemes termelés csúcsa mintegy 3800 megawatt, a napos déli órákban így egyre gyakrabban exportálunk áramot. A háztartási méretű napelemes rendszerekből tavasz óta több mint 200 ezer működik országszerte közel 2000 megawatt beépített kapacitással. Az ipari naperőművek június elején lépték át a

3000 megawattot a többi között Közép-Európa legnagyobb egybefüggő naperőműve, a mezőcsáti bekapcsolásával. Így idén nyárra 4850 megawatt összteljesítményű fotovoltaikus létesítmény üzemelt Magyarországon. A 2030-ra korábban kitűzött 6000 megawattos célszámot akár már jövőre elérhetjük, a következő évtized elejére pedig kétszeresen felülmúlhatjuk. Vállalásainkat túlteljesítve ezzel 29 százalékra nőhet a megújulók részaránya a villamosenergia-mixben.

Atomenergia nélkül nincs fenntartható klímapolitika, a meglévő blokkok üzemidejét meg kell hosszabbítani, mielőbb végre kell hajtani a tervezett bővítést is. Erdemes alaposan megvizsgálni a könnyebben, ol-

csóbban telepíthető kis moduláris reaktorok (SMR) hazai alkalmazásának lehetőségét. A napelemes és nukleáris pilléreken túl is több lábra kell állítani az energetikát. Az Energiaügyi Minisztérium ezért szán fokozott szerepet egyebek mellett a belföldi földgáztermelésnek, az időjárástól független megújulóknak, különösen a biogáznak és geotermikus energiának. Rajta tartjuk a szemünket az olyan feltörekvő technológiákon is, mint amilyen a tisztaszén vagy a hidrogén. A kormány tervei szerint az előző uniós költségvetési ciklushoz képest megötszörözzük az energetikai célú ráfordítások összegét Magyarország energiaszuverenitásának megteremtése érdekében.



<http://www.fmkik.hu> • facebook.com/kamarafejer

Hulladékgazdálkodási díjalkalmazás

A Magyar Közlöny 2023. évi 81. számában megjelent az energiaügyi miniszter 8/2023. (VI. 2.) EM rendelete a hulladékgazdálkodási intézményi részvevő részére ellátásával összefüggő díjak, a díjalkalmazási feltételek, valamint a díjmegfizetés rendjének megállapításáról.

A rendelet hatálya kiterjed: a kiterjesztett gyártói felelősségi díjra; a gazdálkodó szervezeteknél képződő, a hulladékgazdálkodási intézményi részvevő részére tartozó, elkülönítetten gyűjtött hulladék képződésének megelőzésével, valamint e hulladékkal kapcsolatos hulladékgazdálkodási tevékenységek részletes szabályairól szóló kormányrendelet szerinti díjra; valamint a települési önkormányzat által a koncessziós társaság részére az önkormányzat köztisztasági feladatainak ellátásával összefüggésben a koncessziós társaság által végzett hulladékgazdálkodási tevékenységekért fizetendő, a Ht. 33. § (6) bekezdésében meghatározott díjra.

A fizetendő díjak egy egységre vetített mér-

tékét a 8/2023. (VI. 2.) EM rendelet 1., 2. és 3. mellékletekbe foglalt táblázatok oszlopi tartalmazzák.

A díjakra vonatkozó díjalkalmazási feltételeket, a számlázási és fizetési módot, az elszámolási és a számlázási időszakot a koncessziós társaság honlapján közzétett általános szerződési feltételek határozzák meg. Az ÁSZF szerint az Egyéni Teljesítői EPR Díjat negyedévente, a Koncessziós Társaság által kiállított számla kézhezvételétől számított 15 napon belül kötelező megfizetni a Koncessziós Társaság részére.



NTAK adatszolgáltatás 2023 július 1-től

Kötelezettség, amely egyben befektetés is lehet a turisztikai ágazat jövőjébe. Cél a hazai turisztikai ágazat fehéritése, a tisztességesen adózók védelme is. Bizonyos adatokra a területileg illetékes önkormányzatok mellett a NAV is rá fog látni.

A hazai turizmus mintegy 1500 milliárd forintot termel éves szinten, ennek a bevételnek körülbelül kétharmada a vendéglátás szektorból érkezik. A Nemzeti Turizmusfejlesztési Stratégia kiemelt célja, hogy Magyarország 2030-ra Közép-Európa vezető turisztikai térségévé váljon, és elérje az 50 milliós vendégéjszaka számot. Hogy olyan döntések születhessenek, amelyek közelebb visznek ehhez, elengedhetetlen a megfelelő mennyiségű és mélységű, naprakész információ, vagyis hogy hiteles statisztikai adat álljon rendelkezésre az ágazat működéséről. Tudni kell, hol mekkora a forgalom, milyen fogyasztási szokások, trendek alakulnak ki, stb.

A Magyar Turisztikai Ügynökség ezért javasolta, hogy a vendéglátás forgalmi adatai is kerüljenek be a Nemzeti Turisztikai Adatszolgáltató Központba (NTAK). Összegezve ezeket – ígéretük szerint – célzottabb marketingkampányokat tudnak majd kidolgozni. Nemcsak országra, hanem régióra, településre, üzlettípusra, különböző időszakokra, aktivitás típusra is fókuszálhatnak majd az értékesítési ajánlatok.

Nem titkolt cél persze a hazai turisztikai ágazat fehéritése, a tisztességesen adózók védelme is. Bizonyos adatokra a területileg illetékes önkormányzatok mellett ugyanis a NAV is rá fog látni.

Az NTAK rendszerhez való csatlakozás feltétele a regisztráció és egy szoftver használata. A Magyar Turisztikai Ügynökség az

ingyenes VENDORING vendéglátás szoftvert ajánlja a vállalkozásoknak.

A Magyar Turisztikai Ügynökség fontos feladatának tartja, hogy az adatbeküldők megismerhessék különböző versenytársaik eredményeit. A szálláshely-szolgáltatók már 2019-től használják az NTAK rendszerét. A számos pozitív visszajelzés egyike, hogy mivel a területileg releváns forgalmi adatokra az egyes szolgáltatók és üzemeltetők is ráláthatnak, így ezeket felhasználhatják az árazásához, a munkaerő-tervezéshez, a reklámozáshoz.

Az NTAK weboldalán 2021. november 1-jétől indult a regisztráció a vendéglátó üzletek és a turisztikai attrakciók számára. Adatszolgáltatási kötelezettségük azonban csak 2023. július 1-jétől kezdődik. Fontos tudni, hogy a bevezetés többlépcsős lesz, a július elsejei határidő csak a 100 millió Ft nettó árbevétel feletti cégekre vonatkozik. A többiek meg kapnak időt a felkészülésre.

Az új adatszolgáltatási kötelezettség bevezetése miatt elsősorban a kisvállalkozók: büfések, lángososok, halsütők aggódnak. Tartanak attól, hogy munkájuk mellett nem lesz idejük azonnal beütni az értékesített ételek és italok adatait a használt eszközbe és ez lassíthatja a kiszolgálást. A vendéglátás szoftverbe azonban már előre be kell rögzíteni a kínált termékek adatait. Így – amikor ott van a vevő – már csak egy-egy kattintás elég a bevitelhez.

Az NTAK adatszolgáltatásról minden információ megtalálható az info.ntak.hu oldalon. Ha az adatszolgáltatással kapcsolatban kérdés merül fel, éjjel-nappal hívható a telefonos ügyfélszolgálat (06-1-550-1855). E-mailben is lehet kérdezni (turisztika@1818.hu), de személyes tanácsadásért a helyileg illetékes Tourinform irodák munkatársaikhoz is lehet fordulni.

Új épületenergetikai szabályozás

2023. november 1-től módosulnak az építési engedéllyel és az egyszerű bejelentéssel létesülő épületek energetikai követelményeire vonatkozó rendelkezések.

A Magyar Közlöny 78. számában, 2023. május 25-én jelent meg az új jogszabálycsomag az épületek energetikai jellemzőinek tanúsításáról.

A 2023. november 1-jétől alkalmazandó tanúsítvány nem csupán az épület egészének, hanem az egyes épülettechnikai rendszereknek, valamint az épületszerkezeti elemeknek az energiahatékonyágát is értékeli, emellett részletes, időszakokra bontott felújítási és korszerűsítési javaslatot is rögzít az épület tulajdonosa számára.

Megszűnik az energiaszabályozás mérésén alapuló tanúsítás lehetősége. Az új tanúsítványban részletes fotódokumentáció teszi beazonosíthatóvá az értékelt épületet vagy rendszert.

Megújul az épületenergetikai szabályozás: az új épületekre vonatkozó közel nulla ener-

giagény követelményszintjeként megszűnik a kötelező megújuló energia részarány előírása, helyét a fajlagos szén-dioxid-kibocsátás kötelező felső határának előírása veszi át.

Az összesített energetikai jellemző megtartása mellett a teljes életcikluson alapuló fajlagos szén-dioxid-kibocsátás felső határának megállapítását írja elő az új épületek követelményszintjeként. Ez a megoldás a szén-dioxid-kibocsátásra vonatkozó súlyozó tényezők meghatározásával egyenértékűvé teszi a megújuló energiával a hulladékhőből vagy kapcsolt energiából származó (hatékony) távhőt és távhűtést is, és rugalmasságot biztosít az építkezők számára is.

Az új jogszabály eltörli a TNM rendelet azon előírását, hogy jelentős felújítás vagy jelentős bővítés esetén a teljes épületnek meg kell felelnie az épülettechnikai előírásoknak.

Az új rendelkezésekben a megújuló energia közösségekben termelt villamos energia egyenértékűsége is megjelenik.

Bővebb információ: fmkik.hu

NTAK – teendők

Az NTAK regisztráció minden hazai szálláshely, vendéglátó üzlet és turisztikai attrakció számára kötelező!

Kizárólag elektronikusan lehet regisztrálni. A folyamatot lépésről lépésre bemutatató útmutató itt érhető el: <https://info.ntak.hu/segedletek>

Fontos, hogy vendéglátó üzletet csak a 210/2009. (IX. 29.) Korm. rendeletben meghatározott üzlettípus szerint lehet regisztrálni. Az üzlettípust 2021. március 31-ig kellett bejelenteni a területileg illetékes jegyzőnek. Amennyiben ez nem történt meg eddig, haladéktalanul pótolni kell.

A regisztrációt a vendéglátónak legkésőbb az adatszolgáltatás megkezdéséig el kell végeznie. Az adatszolgáltatás feltétele egy arra alkalmas vendéglátó, vagy jegyzelő szoftver.

A Magyar Turisztikai Ügynökség az ingyenes VENDORING vendéglátás szoftverrel támogatja az NTAK-hoz csatlakozó üzleteket. Az alapvető értékesítési funkciókra is alkalmas szoftver használata egyszerű, bár – tapasztalatunk szerint – gyakorlat kell

hozza, hogy felgyorsítható legyen a folyamat. A fontos információkat és a szoftver gyakorlati alkalmazását is bemutató videókat az info.ntak.hu oldalon lehet megtalálni.

A szoftvert úgy fejlesztették ki, hogy minimális műszaki követelmények mellett is működjön, így csupán internet elérhetőség és egy böngészővel rendelkező laptop, vagy asztali számítógép kell a használatához. A mobil applikációk a legtöbb iOS és Android alapú okostelefonon és táblagépen is futnak.

Egyszerre több munkatárs is használhatja a szoftvert különböző eszközökön. Így a vendéglátókban pl. egy időben több pincér is felveheti a rendelést, sőt, ha a vendég megdönti a rendelést, azonnal módosíthatók is a bevitt adatok. Amennyiben pedig a nap folyamán leállna az internet – a videók tanúsága szerint – a kimaradt rendeléseket utólag is lehet rögzíteni.

A regisztrációt és a napi adatszolgáltatást a területileg illetékes jegyző ellenőrzi. Amennyiben a szolgáltató nem tesz eleget a jogszabályi előírásoknak – pl. nem küld adatot az NTAK-ba –, a jegyző szankcionálhatja majd.

Üdvözöljük a VENDORING szoftvercsalád információs oldalán!

A Magyar Turisztikai Ügynökség ingyenes biztosítja a VENDORING szoftverrel a szálláshelyek esetében a legújabb 3 lakossággal és 16 fővel nem kevesebb, 3-40 fővel több szálláshelyek, valamint a panzióknak, míg a turisztikai attrakciók és a vendéglátó üzletek esetében megújult, minden szolgáltatásunk. A VENDORING szoftverek egyszerűen kezelhető felülettel rendelkeznek, amelyben minden alapfunktat könnyen és gyorsan elérhető.



Módosultak a Széchenyi Kártya MAX+ benyújtási határidők

Folytatás az 1. oldalról

A Gazdaság Házában működő regisztráló irodában a Széchenyi Kártya termékek igénylésekor pénzügyi- és hiteltanácsadásal is segítjük a vállalkozásokat.

Széchenyi Beruházási Hitel MAX+: 2023. november 10-ig

Igényelhető hitelösszeg 500M Ft. Hitelcélok: immateriális javak beszerzése, ingatlan vásárlás, gép- és jármű vásárlás (kishasongépjármű finanszírozás korlátozva lett, csak 25M +ÁFA-ig lehetséges, pick-up és quad pedig tiltva van), hitelkiváltás (lehetőség van nem piaci árazású hitelek kiváltására is, az NHP refinanszírozású ügyletek kivételével), beruházáshoz kapcsolódó forgóeszköz beszerzés

legfeljebb a hitelösszeg 20%-áig. Továbbra is kiemelt hitelcél az energiahatékonyság javítása és technológiaváltást segítő ún. „zöld” beruházási hitelcélok finanszírozása. A GEKKO alkonstrukció továbbra is igényelhető a mindenkor hatályos „Feldolgozóipari KKV Energiaköltség és Beruházás Támogatási Program 2022” elnevezésű felhíváshoz kapcsolódóan (SZB MAX+-szal azonos árazás mellett).

Agrár Széchenyi Beruházási Hitel MAX+: 2023. november 10-ig

Az igényelhető hitelösszeg maximum 500M Ft. Megmaradt a „normál” ASZB és az energiahatékonyságjavítást és technológiaváltást segítő ASZB alkonstrukció is, a kishasongépjármű finanszírozás korlátozva lett (max. 25M Ft+ÁFA-ig, pick-up és quad tiltva van).

Széchenyi Lízing MAX+: 2023. december 13-ig

Igényelhető összege maximum 200M Ft, max. futamidő 7 év, saját erő: 10%. Amennyiben az ügyfél nem jogosult ÁFA visszaigénylésre, a minimum önerő zárt végű lízingnél 30 %.

Széchenyi Mikrohitel MAX+: 2023. november 10-ig

A kormány lehetőséget biztosít a legkisebb, illetve a hitelpiacon korlátozott hitelfelvételi lehetőséggel rendelkező, akár kezdő mikro- és kisvállalkozások beruházási céljainak megvalósítására (pl. ingatlan, egyéb tárgyi eszköz). Az igényelhető hitelösszeg maximum 50M Ft, kishasongépjármű finanszírozás korlátozva lett (csak 25M+ÁFA-ig le-

hetséges, pick-up és quad pedig tiltva van). Magánszemély kezességvállalása kötelező minden esetben.

Kapcsolat és információ: A konstrukciókról és további hiteltermékekről bővebb információkat talál az fmkik.hu honlapon. Kérdéseivel forduljon bizalommal a Gazdaság Házában működő Széchenyi Kártya regisztráló irodához: tanacsadas@fmkik.hu.

Kálmán Judit, hitelmenedzser (22) 510-310; Komendó Gizella, tanácsadó 30 / 963-5035



Energetika: költségcsökkentés hatékonyan

Folytatás az 1. oldalról

Nagy érdeklődés kísérte a vállalkozói jó gyakorlatot bemutató programot, melynek során az Albacomp irodaépületének energetikai megoldásait ismerhették meg a résztvevők.

Melyek voltak a beruházást nem igénylő, de megvalósítható fejlesztések?

– Elsők között említeném az ideális hőmérséklet beállítását, a ritkán használt terekben a fűtés kikapcsolását. Költségmegtakarítást eredményezett a szellőztetés és fűtés átprogramozása, frekvenciaváltós légkezelők és keringtető szivattyúk beállítása. Arra is figyeltünk, hogy a megbeszélésekhez optimális méretű helyiséget válasszunk, a beltéri ajtókat csukjuk be magunk után. A bejáratú fotocellás ajtónál zsilipelős, 100 cm nyitási működtetésre álltunk át.

A költségigényes beruházások esetében mire fókuszáltak leginkább?

– Kisebberuházást igényelt a gépészeti karbantartások szisztematikus, felügyelet alatt történő elvégzése, fűtési rendszer

hidraulikai újraszabályozása, szerelvények cseréje, saját fejlesztésű almerők beépítése. Technológiai hővisszanyerést is alkalmaztunk: a gyártósor termelt hőjét az emberi tartózkodásra használt térbe juttattuk. A szerverterem átszellőztetésével a meleg levegőt az irodák előtti folyosóra vezettük ki. A nagy költségigényű beruházásaink között elvégeztük a légkompresszor cserét, az optimális teljesítmény és nyomás kiválasztását, a levegő szivárgások megszüntetését.

Milyen terveik vannak a jövőre nézve?

– Csak felsorolás-szerűen említeném: ilyenek az épület észak-déli fűtés szabályozhatóságának kialakítása, külső árnyékolás, az irodai informatikai eszközök áramkörökének munkaidőn kívüli lekapcsolása (standby off), napkollektor telepítése, lifthasználat csökkentése; infrakamerás biztonsági rendszer kiépítése, technológiai gyártógépsor khasználtságának javítása.

Energiatakarékosabb szemlélet átadásával példát is szeretnénk mutatni környezetünknek, energetikai szolgáltatásaink, valamint napelemes erőmű és okos eszközök telepítésével segítjük partnereinket a rezsiköltségek csökkentésében – foglalta össze Keller Zoltán.

Pályázat innovációösztönzésre

Az innováció ösztönzését, kutatás-fejlesztés erősítését és az innovációs infrastruktúra fejlesztését célozza az a pályázati forrás, amely december 29-ig pályázható, a teljes keretösszeg 500 mFt.

Konzorciumépítést támogat az Innovációs és Technológiai Minisztérium pályázata, melynek célja, hogy forrást biztosítson az innováció ösztönzésére, és lehetővé tegye a gazdaság és a társadalmi élet területein hasznosuló kutatás-fejlesztés erősítését, a hazai és külföldi kutatási eredmények hasznosítását, az innovációs infrastruktúra és annak körébe tartozó szolgáltató tevékenységek fejlesztését.

A támogatással a kedvezményezetteknek lehetőségük nyílik arra, hogy utólagos finan-

szírozást kapjanak a pályázat benyújtásához szükséges nemzetközi konzorcium kialakításával, illetve a konzorciumi megállapodás és a pályamű elkészítésével kapcsolatosan felmerült költségeikhez. Támogatási kérelmet benyújtani kizárólag a 2021-ben indult Horizont Európa programokban való sikeres részvétel esetén lehet.

Rendelkezésre álló teljes pályázati keretösszeg: 500 millió forint. A kiírók 250-500 pályázatra számítanak, támogatási kérelmenként, utófinanszírozással, az igényelhető vissza nem térítendő támogatás összege konzorciumvezető vagy munkacsomag vezető konzorciumi tagként 2 millió Ft, nem munkacsomag vezető konzorciumi tagként 1 millió Ft.

Támogatás induló vállalkozásoknak

Vissza nem térítendő támogatást vehetnek igénybe induló egyéni, illetve mikrovállalkozásnak minősülő társas vállalkozások kezdeti költségeik fedezése érdekében. Regisztrálni augusztus 1-től lehet.

A Vállalkozó Start II. Programba azon 18-64 év közötti magyar állampolgárok jelentkezhetnek, akik piacépes üzleti ötlettel rendelkeznek, Magyarországon új vállalkozás indításával önfoglalkoztatottnak kívánnak válni, és vállalják, hogy fenntartható vállalkozást hoznak létre. A projekt komplex szolgáltatást nyújt a támogatott vállalkozóknak.

A belépési feltételeket, kompetenciafelmérést sikeresen teljesítők e-learning képzésben, személyes tanácsadásban részesülnek, üzleti tervet dolgoznak ki, ezt követően

alapíthatják meg vállalkozásukat. Legfeljebb 4,5 millió forint vissza nem térítendő támogatásra pályázható a kezdeti költségek fedezésére. A támogatási időszak 12 hónap, a támogatás bérjellegű kiadások finanszírozására, illetve a vállalkozás versenyképességének növelését szolgáló beszerzésekre, szolgáltatások igénybevételeire fordítható. A támogatott vállalkozók a beszámolási kötelezettség mellett vállalják, hogy induló vállalkozásuk működtetésében legalább 2 évig személyesen részt vesznek, és igénybe veszik az OFA által nyújtott mentorálási szolgáltatást.

Az induló vállalkozásokat támogató programra 2023. augusztus 1-től lehet jelentkezni az OFA honlapján. Pályázati felhívás, bővebb információ elérhető: fmkik.hu

Ötleből nemzetközi siker

A gyalogosbiztonság növelésének ötletére építve startupként alakult VisibleCrossing Kft. ma már exportörként van jelen a külföldön. Az üzletfejlesztésben több ponton vette igénybe az Enterprise Europe Network szolgáltatásait, s kapott közvetlen vagy közvetett támogatást.

A cég jövőbemutató fejlesztéseivel kívánja felvenni a harcot a gyalogosbiztonság kihívásával szemben. Elhivatott csapata Európa-szerte és Európán kívül is azon dolgozik, hogy a gyalogosbiztonság száma jelentősen csökkenjen. Olyan termékek előállításán dolgoznak, amely a fény alapú jelzésen túl, digitális módon (V2X) is képes a forgalomban résztvevők figyelmét felkelteni, és diagnosztikai és statisztikai adatokat szolgáltatni az üzemeltetőnek. Ma már teljeskörű, komplex megoldást kínálnak hazai és külföldi partnereiknek.

Honnan indult a cég?

– A VisibleCrossing Kft-t 2016-ban, egy ötlet köré építve alapítottuk. A kezdeti elgondolást hamar követte a felismerés, hogy a gyalogos átkelőhelyek biztonságát növelni sokkal összetettebb feladat, mint gondoltuk. Így, kockázati tőkebefektető segítségével megkezdődött egy markáns, elágazásokkal és zsákutcákkal tüzdtelt fejlesztési időszak. A külföldi meghódítása terep nehézségekre ütköztünk, ezért szükségünk volt segítségre termékeink és szolgáltatásaink értékesítésében – mondta el lapunknak Nagy László, a VisibleCrossing Kft. ügyvezetője.

Milyen szolgáltatásokat vettek igénybe?

– A Gazdaság Házában működő Középdunántúli Enterprise Europe Network Regionális Iroda támogatásával indultunk el a határokon túli piacokra. Sokrétű, komplex segítséget kaptunk a külföldi célközönség megszólításához, eléréséhez. Ukrajnai kiál-

ításaink során támogatást kaptunk a demo eszközök szállításának adminisztrációjában, de egy albán integrátor felkutatásában is számíthattunk az iroda munkatársaira.

A kamara és az Enterprise Iroda által szervezett előadások is arra sarkalltak, hogy merjünk közvetlen segítséget kérni akár a HEPA, vagy a külgazdasági attasékon keresztül a konzulátusoktól. Cégünk szinte mindegyik külföldi projekt előtt és közben egyeztetett a kamarával és az említett szervezetekkel. Így csak biztatni tudok minden vállalkozót, aki meg szeretné mérteni magát határainkon kívül is, hogy merjen élni a kamara és az Enterprise Europe Network munkatársai által nyújtott támogatásokkal. A megszerzett információk, tapasztalatok hozzásegítenek ahhoz, hogy szakértői csapatunk teljes lendülettel haladjon a kitűzött cél felé, hogy nemzetközi szinten is a piacvezetők között tudjuk magunkat. Büszkeségünk, hogy partneri-mérnöki együttműködéssel tölünk 12.000 km-re már gyártanak SafeXOne gyalogosbiztonsági rendszert! A gyalogosbiztonsági rendszer terjedésével egyre közelebb kerülünk célunkhoz, hogy jelentősen csökkentsük a gyalogosbiztonsági számát – hívta fel a figyelmet a cégvezetője.



Autómentősök egyeztettek

Együttműködési pontok és tapasztalatcserre az autómentősök topolyai találkozójának fókuszában.

Az FMKIK keretein belül működő Autómentő Tagozat vállalkozói, képviselői 2023. június 8-án a délvidéki Topolyán tartottak szakmai

egyeztetést az ottani tagozattal. A találkozóan a határon átnyúló együttműködési lehetőségekről folytattak megbeszélést, tapasztalatcserét. Az együttműködés keretében, a Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara Autómentő Tagozata fogadja majd a közeljövőben délvidéki szakmai partnereket.

Szolgáltatás

Nyilvántartásba vétel, regisztráció:
06 (22) 510-310,
ugyfelszolgalat@fmkik.hu,
web: fmkik.hu

Vállalkozói hiteltanácsadás, Széchenyi Kártya ügyintézés
Kálmán Judit
06 (22) 510-310,
tanacsadas@fmkik.hu

Szakképzés, Pályaorientáció
06 (22) 510-310,
fmkik@fmkik.hu
szakkepzes@fmkik.hu,
palyaorientacio@fmkik.hu

Iparjogvédelmi tanácsadás
Buda Csilla
06 (22) 510-316,
csilla.buda@fmkik.hu

Külkereskedelmi okmányhitelesítés
Buda Csilla
06 (22) 510-316,
csilla.buda@fmkik.hu
Erdősné Sz. Zsuzsa
06 (22) 510-314,
zsuzsa.erdos@fmkik.hu

Békéltető Testület
Lencsés Hajnalka
06 (22) 510-310
bekeltetes@fmkik.hu

Építőipari tanácsadás
Teljesítésigazolási Szakértői Szerv.
Építőipari tervezési, építési és kivitelezési szerződések teljesítéséből fakadó vitarendezés
Bata Balázs
06 (22) 510-337,
balazs.bata@fmkik.hu
www.mkik-tszsz.hu

Minőséggel, elkötelezettséggel

A Simon cégesoport több évtizedes múltra visszatekintő, magyar tulajdonú, családi, generációváltó vállalkozás. Országos szinten meghatározó a műanyagipari gyártó cégek körében. Növekedésüket a folyamatos innováció, magas minőség, következetes csapatmunka jellemzi. Elkötelezettek a szakember utánpótlás iránt, a duális képzésben, pályáorientációban betöltött szerepük példaértékű.

A cég 1985-ben alakult egy személyes vállalkozásként. Majd 40 év elteltével cégesoportná nőtt ki magát, elérve a legmagasabb felkészültséget és technológiát megkövetelő autópári beszállítói szintet. Magyar vállalatként az ország meghatározó műanyagipari gyártó vállalatává váltak, telephelyük Kőszárhelyen található. A Simon cégesoport ma is 100 %-os magyar tulajdonban lévő, családi, kétgenerációs vállalkozásként működik. A családi vállalkozásból eredő rugalmasság mellett, nagyvállalati szemlélet társul.

A vevői igények rendkívüli felkészültséget és fejlődést követelnek, ezek teljesítése érdekében, a fröccsöntési technológia modern vívmányait is fel kell használniuk. Alapelvük a vevői igények magas szintű kielégítése. A közel 80 db műanyag fröccsöntőgéjük mérettartománya 25 tonnától 1200 tonna záróerőig terjed. Az autópári kábelleborcs csatlakozók mellett, audio-technikai alkatrészeket és esztétikai termékeket állítanak elő.

Növekedésüket következetes csapatmunkával, ügyfeleik igényeinek magas szintű kiszolgálásával, folyamatos innovációval, a termékek hozzáadott értékének állandó növelésével és magas minőséggel érik el. Hisznek abban, hogy a minőség garanciája maga az ember: biztonságos és egészséges munkakörülményeket és megfelelő képzési lehetőségeket biztosítanak 400 dolgozójuk számára, családbarát környezetben.

Folyamatos fejlődésükhöz elengedhetetlen a megfelelő szakember utánpótlás. A vállalat 2015-től vesz részt a közép- és felsőfokú duális

képzésben. Gyakorlati képzési palettájuk folyamatosan bővül, így a szakképzésben résztvevő diákokat is egyre magasabb szintű technológiai háttérrel oktatják. Jelenleg 7 szakmában rendelkeznek gyakorlati képzési jogosultsággal. Büszkék arra, hogy mind a szakmunkás, technikus végzős tanulók, mind az egyetemen sikeres záróvizsgát tett hallgatóik közül többen a cégnél maradtak.

A SIMON Plastics Kft. küldetése, hogy hosszú távon magas minőséget biztosító, vevőközpontú, autópári és más iparági területen, műanyag- és fém alkatrészeket magas hozzáadott értékkel, elkötelezett munkatársakkal, csapatmunkával, innovatív és fenntartható, környezettudatos, biztonságos módon állítson elő.

Az elmúlt években számos díjjal ismerték el a vállalkozás és a tulajdonosok szakmai tevékenységét, akiknek társadalmi felelősségvállalása is példaértékű.

További részletek a Gazdasági Körkép kiadványainkban és az fmkik.hu honlapon olvashatók.



A Simon Cégesoport 7 szakma gyakorlati oktatásával vesz részt a duális képzésben

Megjelent a szakképzési törvény módosítása

A Magyar Közlöny 2023. évi 81. számában kihirdették a szakképzésben lezajlott átalakítás utólagos hatásvizsgálatából adódó törvénymódosításokról szóló 2023. évi XXXIII. törvényt, mely érinti a szakirányú oktatásra, a szakképzési munkaszerződésekre és a duális képzőhelyekre vonatkozó rendelkezéseket. Hatálybalépés időpontja 2023. július 1., bizonyos változásokat csak szeptember 1-jétől kell alkalmazni.

Megnevezés	Régi	Új / Változás
A szakképzési munkaszerződés kötése	a szakirányú oktatás első napjától	az ágazati alapvizsgát követő szeptember 1-től köthető
Rövid ciklusú szerződés időtartama	4-12 hét	2-12 hét, a naptári évben kétszer köthető, de éves szinten össz. legfeljebb 12 hét határozott időtartamra
Napi munkaidő	16 év alatt 6 óra; 17-18 év között 7 óra; 18 év felett 8 óra	18 év alatt 7 óra; 18 év felett 8 óra
Elrendelhető munkaidőkeret	2 hetes	4 hetes
Szabadság	tanulói, felnőttképzési jogviszonyban: 18 év alatt 45 nap; 18 év felett 30 nap; (nyári szünetben egybefüggően 15 nap)	tanulói jogviszonyhoz kötötten, kortól függetlenül 45 nap; felnőttképzési jogviszonyban 30 nap; (nyári szünetben egybefüggően 20 nap)
Egybefüggő felkészülési idő szakmai vizsga előtt	15 nap	megszűnik
A szakképzési munkaszerződés megszűnése	- tanulói, felnőttképzési jogviszony megszűnése utáni 30. napon - tanulói jogviszonynál a sikeres vizsga hónapjának utolsó napja	- tanulói, felnőttképzési jogviszony megszűnése hónapjának utolsó napja - tanítási év utolsó napján

Saját dolgozó képzésénél, nyilvántartásba vett képzőhely esetén változás, hogy a munkaszerződés mellett köthet szakképzési munkaszerződést (párhuzamosan kétféle jogviszony), az igénybe vehető adókedvezmény a SZOCHO-ra korlátozódik. Ha nincs nyilvántartásba véve a képzőhely, az eredeti munkaszerződés módosítása szükséges (nem

válí szakképzési munkaszerződéssé, nem kötelező a nyilvántartásba vétel) és adókedvezmény nem vehető igénybe.

Saját munkavállaló módosított munkaszerződéssel történő képzése legfeljebb 2023. december 31-ig folytatható, amennyiben a foglalkoztató nem válí duális képzőhellyé, és a szakképzési munkaszerződés 2023.

szeptember 1-jén már hatályos. Szeptembertől pedig már csak az új szabályok szerint köthető szakképzési munkaszerződés. A törvénymódosítás kimondja, hogy a módosított munkaszerződés 2023. december 31-ig szaképzési munkaszerződésnek, a foglalkoztató pedig duális képzőhelynek minősül.

Más foglalkoztató munkavállalójának képzésénél

az arányosítás szabadság esetén megszűnik, a munkabéternél viszont kötelező marad.



Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara

üzleti
szféra
rendezvényei

SZEMÉLYES RÉSZVÉTELŰ PROGRAMOK

Digitális épületüzemeltetés papírmentesen: szakmai nap – 2023. június 22. csütörtök, 9,00 óra, Gazdaság Háza

Jogsabályok, üzemeltetői ellenőrzési, felülvizsgálati, karbantartási kötelezettségek; digitális adminisztráció.

Embargó vagy szankció – 2023. szeptember 21. csütörtök, 10,00 óra, Gazdaság Háza

Válaszok az EU és az USA szabályai alapján. Hogyan kezeljük az EU rendeleteket az ukrajnai korlátozásokról, tilalmakról?

IFIB 2023 Fókuszban az ipari biotechnológia – 2023. szeptember 28-29. Firenze

Nemzetközi üzletember találkozó: üzletfejlesztés, licencszerződések, közös vállalkozások, kutatási projektek

ELEKTROSUB konferencia és kiállítás – 2023. október 11-12. Budapest

Ipar 4.0 innovatív technológiák, fókussterületek: elektronika, elektrotechnika, digitalizáció, AI, IoT, robottechnika, automatizáció.

ONLINE PROGRAMOK

Új információvédelmi kötelezettségek – 2023. június 26. hétfő, 13,30 óra

50 főnél többet foglalkoztató vállalkozások érintettek az új kiberbiztonsági törvényben. Önazonosítási, nyilvántartásba vételi kötelezettség

Farmaforum 2023 – online nemzetközi üzletember találkozó – 2023. szeptember 21.

Folyamatautomatizálás, biotechnológiai-gyógyszeripari beszállítók, csomagolás, biztonság, IT-megoldások

Innovation Village – virtuális üzletember találkozó – 2023. október 16-30.

Fenntartható és intelligens technológiák és megoldások

Részletes program és részvételi feltételek: fmkik.hu

Duális képzők figyelmébe

A szakképzési munkaszerződések átlagos statisztikai állományi létszámba – ÁSÁL – történő beszámításáról kormányrendelet rendelkezik.

A szakképzésről szóló törvény végrehajtásáról szóló 12/2020. Kormányrendelet (Szkr.) 247. § (1) bek. úgy rendelkezik, hogy a duális képzőhely 12-nél több tanulóval és képzésben részt vevő személlyel a szakképzési munkaszerződés meg-

kötésének évét megelőző év átlagos statisztikai állományi létszáma legfeljebb 30 %-áig köthet szakképzési munkaszerződést.

A (2) bekezdés kimondja: „A szakképzési munkaszerződéssel rendelkező tanulókat, illetve képzésben részt vevő személyeket az átlagos állományi létszámba nem lehet beleszámítani.” Az Szkr. 247. §-ának (2) bekezdése minden olyan esetben alkalmazandó, amikor ezt más jogszabály nem írja felül.

GAZDASÁGI
kalauz

Kiadja: Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara
Cím: Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara
– Gazdaság Háza
8000 Székesfehérvár, Hosszúsétatér 4–6.
Telefon: + 36 22 510-310
Internet: fmkik.hu, e-mail: fmkik@fmkik.hu

Felelős kiadó: Radetzky Jenő, Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara elnöke
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság
Radetzky Jenő, a szerkesztőbizottság elnöke és
Belegrai Péter, Puska József,
Sipos Éva, Szabó Zsuzsanna

Szerkesztő: Erdősné Sz. Zsuzsa
Felelős szerkesztő: Sipos Éva

Nyomtatás: Extra Média Nyomda Kft.
8000 Székesfehérvár, Fecskepart 4054/1
ISSN 2560-242X